



ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 18

(1453)

7 мая
2020 г.

16+

Пресс-служба ok.ru/pressadmin.essentuki
 администрации города: vk.com/essentuki.pressa
[@essentuki_ps](https://t.me/essentuki_ps)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года

Дорогие ветераны, вдовы, труженики тыла, горожане!

9 Мая – главный праздник для каждого гражданина нашей страны, одновременно наполненный и скорбью, и радостью. Советский народ заплатил огромную цену за победу над гитлеровским фашизмом: миллионы погибших солдат и мирных граждан, разрушенные города, голод, разоренные земли. Но мы отстояли свободу и независимость Родины и остановили врага.

Память о Великой Отечественной войне живет в наших сердцах, переходит от поколения к поколению. Она воплощается в больших и малых свершениях, добрых делах, направленных на благополучие и процветание нашей любимой России. Именно эта священная память делает нас настоящими гражданами своего Отечества, призывает знать и хранить героические страницы своей истории, всегда помнить о беспримерном подвиге своего народа.

Низкий поклон вам, ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла, вечная память павшим и слава живым!

Желаю всем ессентукским семьям здоровья, благополучия, мирного неба!

Глава города Ессентуки Александр НЕКРИСТОВ



Дорогие ессентучане!

Поздравляю вас с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

День Победы – священный праздник для каждого из нас. Проходят десятилетия, но в памяти народной навсегда останутся мужество и стойкость героев Великой Отечественной войны. Они выстояли перед разрушительным натиском противника. Мы обязаны им жизнью и благодарны за мир и благополучие каждого из нас! Подвиг нашего народа навечно вписан в героическую летопись страны.

В этот знаменательный день от всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, мира и добра!

С уважением
 председатель Думы города Ессентуки
 Андрей ЗАДКОВ

ГЛАВНАЯ ТЕМА

В преддверии Дня Победы губернатор Владимир Владимиров навестил живущих на Ставрополье ветеранов Великой Отечественной войны Героев Советского Союза – Андрея Лаврентьевича Титенко, Владимира Яковлевича Ткачёва. В этом году по инициативе главы региона каждому из них был присвоен статус почетного гражданина Ставропольского края.

Губернатор поздравил Героев Советского Союза



Владимиру Яковлевичу Ткачёву, который живет в Невинномысске, накануне исполнилось 95 лет. Губернатор поздравил фронтовика с юбилеем.

– Вы – часть героической истории нашей страны, гордость всего Ставрополья. Для меня честь сегодня лично поблагодарить вас за всё, что вы сделали, – обратился Владимир Владимиров к Герою Советского Союза.

Владимир Яковлевич воевал на Северо-Кавказском, Южном, 2-м, 3-м и 4-м Украинских фронтах. Участвовал в боях на Северном Кавказе, на ростовском направлении, в освобождении Украины, Румынии, Венгрии, Австрии. В боях был трижды ранен. Особо отличился при форсировании Дуная – после переправы первым ступил на берег и ворвался в траншею противника. Используя захваченный рубеж, отразил контратаки противника и помог переправе других подразделений.

За мужество, отвагу и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, В.Я. Ткачёву присвоено звание Героя Советского Союза. Также награждён орденами Ленина, Отечественной войны 1-й степени, Славы 3-й степени, медалями. После войны принимал участие в строительстве крупных инфраструктурных объектов края.

Поздравляя жителя Изобильного Андрея Лаврентьевича Титенко, глава края подчеркнул, что воля, стойкость и верность идеалам поколения победителей являются примером для всех ныне живущих.

– Ваш жизненный путь – это пример настоящего мужества, героизма и любви к Родине. От всех жителей Ставрополья желаю вам благополучия и здоровья! – отметил Владимир Владимиров.

Андрей Лаврентьевич вступил в ряды Красной Армии в 1941 году. Сражался на Южном, 1-м Прибалтийском и 3-м Белорусском фронтах. Был дважды ранен. Отличился в бою за укрепленный опорный пункт врага Прейсш-Тирау 18 марта 1945 года. Боевой расчёт гвардии сержанта Таманской дивизии А. Титенко оказался отрезанным от стрелковых подразделений. Организовав круговую оборону, на протяжении нескольких часов отбивал контратаки противника.

19 апреля 1945 года за образцовое выполнение боевого задания и проявленные при этом мужество и героизм Андрею Лаврентьевичу Титенко было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В послевоенное время он трудился в АПК. С 1954 года живёт в городе Изобильном. На протяжении многих лет возглавлял пожарную охрану местного эле-ватора.

ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ

Присоединяйтесь к онлайн-шествию «Бессмертного полка»

Жители Ставропольского края активно включаются в общероссийскую онлайн-акцию «Бессмертный полк». Сегодня к акции присоединились более 600 тыс. участников со всей России, в том числе из Ставрополья.

Акция «Бессмертный полк» в Ставропольском крае проводится с 2013 года, ежегодно расширяя географию и численность участников. Если в 2013 года армия «Бессмертного полка» в Ставрополе насчитывала до 500 человек, то в 2019 году она превысила 250 тыс. участников по всему краю.

В 2020 году из-за пандемии коронавируса 9 Мая акция будет проводиться в онлайн-формате. Однако после того, как страна победит эпидемию, в городах России обязательно состоится и традиционное шествие. Регистрация участников общероссийской онлайн-акции «Бессмертный полк» продолжается.

Чтобы присоединиться к ней, нужно заполнить анкету, приложив необходимую информацию, а также свою фотографию и портреты героев-участников Великой Отечественной во-

йны. Сделать это можно на сайте <https://2020.polkrf.ru/> или через мини-приложения в социальных сетях ВКонтакте (https://vk.com/pol_k_app) и Одноклассники (<https://ok.ru/app/immortal-regiment>).

Из полученной базы материалов будет формироваться видеоряд из фотографий участников войны и их родственников с символикой акции. Трансляция шествия 9 Мая запланирована на медиаэкранах России, в том числе Москвы, площадках онлайн-кинотеатров «Окко», Море.тв, телеканалах СТС, Победа, в социальных сетях Одноклассники и ВКонтакте и на различных online-платформах, а также на портале Бессмертного полка России.

Подготовила материалы
 Анна БЕЛОУСОВА по инф. управления
 по информполитике Правительства СК



СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Кому положены пособия?

В адрес редакции поступает немало вопросов о постановке на учет по безработице и выплатах пособий. Директор Центра занятости населения Эссентуков Инна Пугачева, а также в управлении по информационной политике аппарата Правительства СК ответили на актуальные вопросы.

С 30 марта центры занятости переведены на дистанционный прием граждан. Подать заявление на оформление пособия можно через портал «Работа в России» – trudvsem.ru. Через 11 дней после получения необходимых данных из Пенсионного фонда принимается решение о признании гражданина безработным. Специалистам центра могут понадобиться дополнительные данные, например, копия трудовой книжки. Отправить их можно через личный кабинет на сайте stavzan.ru.

1500 рублей в месяц получают граждане, которые на момент увольнения работали менее 26 недель, не работали вовсе или трудились неофициально. Также получают минимум те, кто ищет работу впервые (кроме детей-сирот); уволенные за нарушение трудовой дисциплины; граждане, проходившие обучение в Центре занятости населения и отчисленные, например, за плохую успеваемость. Не более 1500 рублей в качестве пособия по безработице получают самозанятые граждане и индивидуальные предприниматели, прекратившие деятельность, а также бывшие члены крестьянских (фермерских) хозяйств.

Граждане, которых уволили после 1 марта 2020 года, получают пособие в размере 12130 руб., вне зависимости от уровня дохода на прежнем месте работы. Эти пособия граждане будут получать три месяца, с 1 апреля по 30 июня. Также для этой категории граждан предусмотрена доплата на каждого несовершеннолетнего ребенка одному из родителей в размере 3000 руб.



Для людей, потерявших работу до 1 марта, порядок выплат будет зависеть от нескольких факторов, в первую очередь от даты увольнения и величины зарплаты на последнем месте работы. Обычно размер пособия считается в процентном выражении: первые 3 месяца гражданин будет получать 75% среднемесячного заработка за последние 3 месяца, предшествующие увольнению, а следующие 3 месяца – 60%. Предпенсионерам пособие платят дольше: 3 месяца – 75%, следующие 4 – 60%, всё оставшееся время – 45%. Но в любом случае размер пособия не превысит максимального – 12130 рублей.

Есть исключение, касающееся детей-сирот, в том числе ищущих работу впервые. У них пособие по безработице самое большое, и рассчитывается как среднемесячная зарплата по региону проживания и выплачивают его полгода.

Инна ПРАВЕДНОВА
Фото из открытых источников

ВАЖНО



Уровень рек – на безопасной отметке

Майские грозы и ливни не повлияли на уровень рек в Эссентуках.

Сотрудники УГО и ЧС администрации города мониторят дважды в день Подкумок и Бугунту. Их уровень в норме. Благодаря крупномасштабным работам по берегоукреплению в районе Белого Угля и ул. Шмидта, проведенным в 2019 году, появилась защита от затопления жилого микрорайона Прибрежный-2 на площади 12 га. Бугунта тоже спокойна – по замеру 154 см от верхнего среза лотка до воды. Такой показатель ниже среднегодового уровня. В случае частых осадков мониторинг рек будет проводиться чаще – каждые три часа.

Противопаводковые мероприятия – тема для города-курорта особенно важная. 18 лет назад Эссентуки попали под удар стихии. Сейчас в городе предприняты все необходимые меры, чтобы можно было противостоять «большой воде»: согласован со всеми ведомствами паспорт готовности города к пропуску весенних паводковых вод в 2020-м, имеются паспорт безопасности гидротехнических сооружений. Составлен комплексный план мероприятий по подготовке паводкоопасного сезона. Выполнены берегоукрепительные работы на р. Подкумок в районе улицы Шмидта.

В этом году продолжится строительство водоотводящего лотка во 2-м пусковом комплексе от моста на ул. Гаевского до переулка Ударного на Бугунте (свыше 800 метров). Все эти меры позволят вывести из потенциально опасной зоны подтопления часть улиц в центральной части города (пер. Володарского, ул. Чапаева, пер. Ударный).

Анна БЕЛОУСОВА

ПОДРОБНОСТИ

Временный мораторий на штрафные санкции по ЖКХ

На Ставрополье действует постановление Правительства РФ от 2.04.2020 № 424, которое временно «замораживает» начисление пени за просрочку по оплате жилищно-коммунальных услуг, включая взнос на капремонт. Срок моратория – до 1 января 2021 года.

Коммунальные услуги за долги в этот период отключать также не будут. Как пояснили в Министерстве жилищно-коммунального хозяйства региона, действие постановления не распространяется на задолженность граждан по оплате ЖКУ за предыдущие периоды, отношения в сфере газоснабжения.

По инф. управления по информационной политике Правительства Ставропольского края

АКТУАЛЬНО

По данным на 6 мая в Ставропольском крае зафиксировано 864 случая заболевания, в том числе у 66 детей. За сутки число заболевших выросло на 40 человек.

Эпидситуация в крае и городе

В тяжелом состоянии находятся 18 пациентов, 64 – в средней степени тяжести, 20 человек скончались за все время пандемии. Эти данные привел в Инстаграме губернатор края.

– К сожалению, число новых случаев заболевания пока значительно опережает динамику выздоровлений. Ситуация остается непростой. Но каждый из нас может внести свой вклад в то, чтобы победить болезнь, помочь медикам, которые с ней борются. Соблюдать требования противоэпидемической профилактики. И, по возможности, оставаться дома. Прошу вас помнить об этом, – обратился к жителям Владимир Владимиров.

Об эпидситуации в Эссентуках продолжает ежедневно информировать в своем аккаунте глава города Александр Некристов: «По информации от МЧС, куда стекаются все оперативные данные, по состоянию на 10.30 утра 6 мая в нашем городе подтвердилось 5 новых случаев заболевания COVID-19. Это все люди из контактного круга лиц. Они проходят лечение амбулаторно, их состояние не вызывает опасений у врачей.

Еще у пяти эссентучан – сомнительные тесты. Повторные анализы отправили на исследование в референс-центр в Ставрополе.

Таким образом, с начала пандемии в нашем городе 16 человек заразились коронавирусом.

– Все люди, которые могли контактировать с заболевшими – на обязательной изоляции. Помимо этого, предписания Роспотребнадзора получают граждане после возвращения из других стран или регионов страны».

Комментируя эпидемиологическую обстановку, замминистра здравоохранения края Ольга Дроздецкая отметила, что данные по заболеваемости меняются каждый день. Тем не менее, ситуация контролируемая, а в крае наметилась положительная динамика среди выздоравливающих.

Несмотря на то, что заболевание требует длительного лечения, за последнюю неделю количество выздоровевших увеличилось более чем в 2 раза: с 73 человек на 27 апреля до 200 человек на сегодняшний день.

Подготовила Валерия ПЕТРОВА по информации из официальных источников

ГОСУСЛУГИ

МФЦ возобновляет работу

Директор МАУ «МФЦ» города Валентина Гаврилова сообщила, что МФЦ возобновляет свою работу по решению губернатора, но в особом режиме.

Обслуживание населения производится только по предварительной записи с 3 мая по телефонам: 4-25-32, 4-25-38. С 4 по 8 мая МФЦ выдаст готовые результаты по ранее принятым делам. С 11 мая начнется прием документов по ограниченному перечню услуг, в который войдут услуги МВД РФ, Федеральной службы регистрации, кадастра и картографии, Федеральной налоговой службы, Пенсионного фонда, Фонда социального страхования, подтверждение (восстановление) учетной записи на портале Госуслуг. О начале приема по остальным услугам будет сообщено дополнительно.

Валентина Гаврилова подчеркнула, что люди с симптомами ОРВИ, повышенной температурой тела и без медицинских масок в помещении МФЦ допускаться не будут.

– Если решение вашего вопроса не требует срочности, оставайтесь, пожалуйста, дома и обратитесь за получением услуги после снятия режима ограничений, – отметила директор МФЦ.

Очень важно прийти в центр строго в назначенное время, соблюдая все необходимые меры предосторожности. Данные меры безопасности направлены на сохранение вашего здоровья и здоровья сотрудников МФЦ.

Подготовила Инна ПРАВЕДНОВА

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ



Реконструкция тренировочного комплекса «Ессентуки Арена» завершена. Теперь заниматься здесь можно круглый год. Сейчас футбольное поле «переодето» в искусственное покрытие, появились площадка для тренировок воркаутом, легкоатлетические секторы для прыжков в длину и высоту. Качество работ оценил глава Ессентуков Александр Некристов.

Ессентуки Арена ждёт спортсменов

Техническая и инженерная процедура реконструкции поля проведена точно и аккуратно. В «тело» поля проложен термомодуль, смонтирована георешетка (основа покрытия), плюс сама «трава». Реализация такого проекта стала возможна благодаря концепции федеральной программы наследия объектов ЧМ по футболу – 2018.

Ессентуки два года назад стали принимающей стороной Нигерийской футбольной сборной, на «память» от мундиала в городе-курорте теперь новый современный спорткомплекс. Эксплуатация комплекса до «переворужения» проходила в строго ограниченное временное «окно» – не больше 4-6 часов в день, натуральный газон не приспособлен для многочасовой работы. Искусственная трава, уверены в спортшколе, позволит ессентуцким начинающим футболистам чаще проводить занятия, и почитать мастерство.

КОРОТКО



Пробный пуск фонтанов

Все механизмы работают, хорошо пережили зиму, готовы к летней эксплуатации – таков вердикт поставили коммунальщики группе городских фонтанов, украшающих Курортный парк, Партерную группу, Театральную площадь.

Пробный пуск прошел успешно. Ожидается, что фонтаны заработают в мае. Как только эпидемиологическая ситуация нормализуется и прогулки в парке станут возможны для жителей и отдыхающих, можно будет наслаждаться мелодией воды.

Материалы подготовила Анна БЕЛОУСОВА

ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

Краевые депутаты узаконили выплаты медикам в случае заражения коронавирусом

На Ставрополье принят закон о дополнительных социальных гарантиях медицинским и иным категориям работников в случае заражения их новой коронавирусной инфекцией COVID-19 при надлежащем исполнении трудовых обязанностей.



Законопроект был внесен губернатором региона и одобрен краевыми депутатами на очередном заседании Думы. Ставропольский край стал первым регионом России, где узаконили такие меры поддержки.

Теперь в случае заражения коронавирусом медицинским и иным категориям работников выплатят единовременное социальное пособие в размере 1 миллиона рублей. В случае летального исхода членам семьи предусмотрена выплата в размере 3 миллионов рублей.

Такие гарантии будут распространяться на медицинских работников, осуществляющих диагностику, лечение, транспортировку лиц, инфицированных коронавирусной инфекцией, и уход за такими больными. А также на тех, кто работает с биологическими материалами, содержащими вирус, и проводит санитарно-гигиенические мероприятия. По инициативе депутатов Думы Ставропольского края к категориям, имеющим право на дополнительные социальные гарантии, отнесены и лица, осуществляющие организацию оказания медпомощи.

– Законопроект поддержан всеми депутатами. Каждый из нас понимает, с какой опасностью сталкиваются наши медработники. Многие не видятся со своими семьями, живут на работе. Поэтому наша общая задача – создать условия, чтобы медики чувствовали себя защищенными, – прокомментировал принятие закона председатель Думы Ставропольского края Геннадий Ягубов.

Работу над законопроектом депутаты вели совместно с общественными медицинскими организациями края. Предложения, которые были учтены в документе, высказали представители Профсоюза работников здравоохранения России, общественной организации «Врачи

Ставропольского края», Ассоциации медицинских сестер и Общероссийского народного фронта. Еще на стадии разработки проект закона получил поддержку и одобрение профессионального сообщества.

– Это очень важная инициатива, и, как показывает жизнь, к сожалению, необходимая. Думаю, этот законопроект положит начало системе гарантий для медицинского персонала, таких как страхование профессиональных рисков, – отметил президент общественной организации «Врачи Ставропольского края», главный врач Краевого клинического кожно-венерологического диспансера Михаил Земцов.

– Сегодня наши медики фактически на передовой, в бою со страшной болезнью, которая уносит жизни. И, к сожалению, среди медработников неуязвимых нет. Я надеюсь, что такая поддержка придаст сил для защиты и спасения людей в этот непростой период, – выразила мнение президент Ставропольской общественной организации «Краевая ассоциация медицинских сестер» Надежда Комаревцева.

Действие закона будет распространяться на случаи заболевания, выявленные с 18 марта, когда в крае постановлением губернатора был введен режим повышенной готовности.

Порядок назначения пособия в ближайшее время определит Правительство Ставропольского края. Средства на выплаты будут направлены из регионального резервного фонда.

Пресс-служба Думы Ставропольского края
№ 14 от 28.02.2020

БЛАГОУСТРОЙСТВО



Яблонева аллея на радость всем

Около пятисот саженцев плодовых деревьев высадили в Ессентуках.

Выращены они были в питомнике «Сады Ставрополья» и переданы городу в рамках акции «Доброе сердце». Часть из них сформировало яблоневую аллею в Парке Победы. Остальные молодые деревья были розданы инициативным группам городских округов и горожанам для приусадебных и дачных участков.

Соб. инф.

ФОТОФАКТ



Символ весны

Черсис китайский на городском озере высажен к 70-летию Победы. Его неповторимый цвет радует гостей и вдохновляет.

Встречаем главный праздник страны!

День Великой Победы и его герои достойны чествования даже в сложившихся обстоятельствах. Управление культуры, волонтеры и неравнодушные ессентучане нашли решение.

Окна Победы

28 апреля стартовала всероссийская акция «Окна Победы» – новый формат проведения мероприятий в онлайн-пространстве, приуроченных к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Ессентучане очень активно отозвались на призыв принять в ней участие, заполнив фотоотчетами с воплощенными идеями все городские паблики и официальный аккаунт управления культуры и молодежной политики.

Чтобы стать участником акции, необходимо тематически оформить окна домов, офисов, квартир с использованием рисунков, картинок, фотографий и надписей, посвященных Великой Победе. А затем сформировать публикацию с указанием автора, названия и места расположения. Чтобы организаторы могли с легкостью идентифицировать участников – указать хештеги: #ЕссОкнаПобеды #ОкнаПобеды #ОкнаПобеды26 #ШтабПобеды #ШтабПобеды26 #ШтабПобеды2020 и отметить официальный аккаунт штаба Победы в Ессентуках @essshtabpobed. И финальный штрих в алгоритме – передать флешмоб не менее 5 участникам.

В управлении культуры и молодежной политики администрации города сказали, что только в своем аккаунте Инстаграм они опубликовали больше сотни городских «окон», но акция вызвала такой резонанс, что еще больше работ можно найти как на личных страницах, так и во всех популярных городских пабликах.



Любимые песни – ветеранам



9 Мая фронтовая бригада «Слава героя», в колонне которой будут ретроавтомобили из личной коллекции жителя города Алексея Фисенко, заедет в каждый двор, где живут ветераны Великой Отечественной войны. В общей сложности их будет больше пятидесяти. Специально для этого мобильного мероприятия проработан сценарий, чтобы можно было ярко почтить вниманием ветеранов, не нарушая необходимой дистанции.

Также 9 Мая горожан приглашают присоединиться к акции «Поём двором» – с 10.00 до 18.00 открыть окна и вместе с волонтерами фронтовой бригады исполнить самые любимые патриотические композиции. Таким образом ощущение праздника инициативная команда планирует подарить не только главным виновникам торжества, но и каждому ессентучанину.

Подключить свой двор к участию в акции можно, направив заявку на адрес электронной почты kultura07@yandex.ru с указанием Ф.И.О., номера телефона и адреса проживания.

Без срока давности

В Год памяти и славы архивной службой Ставропольского края проводятся мероприятия, главная цель которых заключается в увековечивании памяти героических дней в истории нашей страны. Архивный отдел Ессентуков, присоединившись к проекту, обнаружит часть документов военных лет с историческими фактами, событиями и историями о людях и городе-курорте. Ознакомиться можно на страницах в социальных сетях, например, в Инстаграме @arhivessen.

Георгиевская ленточка

Один из главных символов праздника 9 Мая – Георгиевская ленточка и ее передача тоже переместилась в онлайн-пространство. В том же формате действуют и в рамках Дня Российского флага.

Чтобы стать участником, фотографируемся с Георгиевской ленточкой или Государственным флагом РФ. Фантазию, как это сделать, никто не ограничивает, но необходимо помнить об уважении к этим символам и тому, что они олицетворяют. Далее разместить фото на личной странице в социальных сетях, ответив на вопросы соответственно: «Георгиевская ленточка для меня – символ...» или «Победа для меня...». Ну, конечно, не забыть отметить хештеги: #ГеоргиевскаяЛенточка #ФлагРФ #ЛучшеДома #Челлендж2020.

У остающихся дома жителей страны и Ессентуков в частности, появилось чуть больше времени, чем обычно. А желание быть причастным к самому важному празднику от этого никак не убавилось. Поэтому те, кто привык говорить «Спасибо!» в эти праздничные дни нашим прадедам, выражают благодарность в доступном формате: перейдя по любой из тематических ссылок можно найти тысячи этому свидетелей.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА



ГОД ПАМЯТИ И СЛАВЫ

Солдат, освобождавший Ессентуки

В канун юбилея Великой Победы горожане делятся семейными историями о своих родных, воевавших на фронте. Сегодня речь пойдет об освободителе Ессентуков — обычном солдате Александре Михайловиче Коземове.



Рассказывает его сын Валентин Александрович Коземов: «Мой отец Александр Михайлович Коземов родом из Костромской области Макарьевского района. Отправился добровольцем на фронт в 1941 году вместе с мужчинами из его родной деревни Высокотки. Война застала его в возрасте 28 лет. Дома остались молодая жена с маленьким сыном.

Отец прошел всю войну рядовым солдатом-пехотинцем, воевал на передовой. Вспоминал, что смерть там была привычным делом, и мало кому удавалось остаться живым и неисклеченным. Но Коземову повезло – он уцелел.

В 1942 году воинская часть отца участвовала в освобождении Пятигорска, Кисловодска и Ессентуков, где много позже волею судьбы обосновались его потомки.

После освобождения КМВ в 1943 году А. Коземов участвовал в боевых действиях на Марухском перевале, принимал участие в освобождении Малой земли, где был тяжело ранен в руку, ногу и грудь (ему оторвало пальцы). Тяжело раненного отца отправили в госпиталь г. Сочи, где он был комиссован и демобилизован домой.

После войны у отца родились еще четверо детей. Он много лет рассказывал о войне, хоть и бытует мнение, что фронтовики не любят о ней вспоминать. Рассказывал о том, как жили в шалашах, копали окопы, делили последнюю краюху хлеба, про валенки, которые никак нельзя было высушить, про половину котелка жидкой пшенной каши на двоих. Вспоминал, что было очень тяжело, но согревала мысль о том, что дома его ждут, и с этой мыслью он шел в бой, переносил все тяготы солдатской жизни. Был награжден медалями «За боевые заслуги», «За отвагу», орденом Отечественной войны, юбилейными наградами.

Отца давно нет с нами, он ушел из жизни в 1984 году, но живут его дети, внуки, правнуки, которые помнят его и гордятся».

Инна ПРАВЕДНОВА, фото из архива семьи Коземовых

МЕРОПРИЯТИЯ

ПРОГРАММА праздничных мероприятий, посвященных 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов **ГОРОД ЕССЕНТУКИ** ПОБЕДА! 1945-2020

9 мая

с 10.00 Праздничный маршрут «Слава Героям!»:
 ★ проезд колонны ретроавтомобилей по всей территории города Ессентуки с музыкальным сопровождением;
 ★ остановка вблизи места жительства участников ВОВ с целью адресного поздравления;
 ★ акция #ПоёмДвором - массовое исполнение песен Победы.

в 19.00 Праздничная интерактивная онлайн-программа «Майский аккорд» [ссылка на просмотр: https://youtu.be/AD-HJld9jOQ](https://youtu.be/AD-HJld9jOQ)

в 22.00 Праздничный салют

#СидимДома ПРИМИ УЧАСТИЕ В ПРАЗДНИКЕ НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА!
 Создай и опубликуй фотография с Георгиевской ленточкой или Государственным флагом Российской Федерации, дополни хэштегами: #ГеоргиевскаяЛенточка #ЛучшеДома #Челлендж2020 #Ессентуки9мая

Создай праздничное оформление окна своего дома (квартиры) рисунком, аппликацией, тематическими украшениями, опубликуй фото, дополни хэштегами: #ОКНА_ПОБЕДЫ #НашаПамять #ВечноеСлово #Ессентуки9мая

Создай тематический видеоролик, опубликуй, дополни хэштегами: #ЭстафетаПобеды #ЕссПобеда #ЕссКультура #Победа75 #ПомнимГордимся #Ессентуки9мая

Все подробности здесь: esskultura

Оставайтесь дома

Уважаемые жители и гости города Ессентуки! Крупномасштабные мероприятия с привлечением зрителей на территории города Ессентуки перенесены на неопределенный срок в связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией.

Убедительно просим вас оставаться дома и праздновать День Великой Победы в кругу своих близких.

Ссылка на онлайн-концерт: <https://youtu.be/AD-HJld9jOQ>.

С наступающим Днем Победы!

По инф. управления культуры

РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

В Ставропольском крае продлили сроки предоставления социальных пособий

В условиях пандемии коронавируса федеральное и региональное правительства приняли решение об автоматическом продлении выплаты соцпособий гражданам, которым они выплачивались на настоящий момент. Необходимые в таких случаях документы предоставлять не надо.

Речь идет о таких мерах соцподдержки, как пособие на ребенка, ежемесячная выплата на первенца, на третьего ребенка. Они будут продлены до 1 октября текущего года. Например, пособие на ребенка всегда назначалось на 12 календарных месяцев. Теперь его выплата продлена с 1 апреля по 1 октября без предоставления документов, подтверждающих доходы семьи. При выплате на первого ребенка механизм таков. Ранее выплата назначалась до достижения ребенком 1 года или двух лет. Если ребенку в период с апреля по 1 октября исполняется один год или два года, то выплата продлевается на год, т.е. до исполнения ребенком возраста двух или трех лет без предоставления подтверждающих документов.

Необходимо сказать и о предоставлении субсидии по оплате жилищно-коммунальных услуг. Она предоставлялась на полгода, и через каждые полгода граждане должны были пре-

доставлять документы о доходах и об оплате ЖКУ. Теперь эта выплата продлена тем гражданам, у которых срок ее получения истекает с 1 апреля по 1 октября 2020 года, на следующие 6 месяцев, без предоставления документов.

Краевой Минтруд также сообщает людям с ограниченными возможностями здоровья, которые являются получателями компенсации на оплату жилищно-коммунальных услуг. Если срок инвалидности у них заканчивается в период с апреля по сентябрь текущего года, то в случае ее продления Главным бюро медико-социальной экспертизы по краю выплата компенсации будет пролонгирована инвалидам без их участия.

По инф. управления по информполитике
Правительства СК

ПАМЯТКА

Летний отдых детей на водных объектах**ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ**

1. Планирование мероприятий по обеспечению безопасности детей на воде в детских оздоровительных и пришкольных лагерях организуется и проводится заблаговременно, до начала купального сезона.

Основными задачами обеспечения безопасности детей на водных объектах, охраны их жизни и здоровья являются: создание всех необходимых условий для обеспечения безопасности детей на воде, охраны их жизни и здоровья; организация контроля за соблюдением правил поведения на воде и мер безопасности. Руководители дошкольных, средних детских оздоровительных учреждений до начала купального сезона должны издать приказ (распоряжение) «Об организации подготовки к купальному сезону и организации безопасности детей на воде», в котором должны установить: место отдыха детей у воды; ответственных должностных лиц за вопросы обеспечения безопасности детей на воде, порядок подготовки места отдыха детей у воды и организация контроля за безопасностью детей в период купального сезона; утвердить план мероприятий по обеспечению безопасности детей на воде.

План мероприятий по обеспечению безопасности детей на воде должен предусматривать

1. Организационные мероприятия: издание приказов (распоряжений), заключение договоров, контрактов на выполнение мероприятий по подготовке мест для купания детей.

2. Практические мероприятия: оборудование зон рекреации и подготовка их к эксплуатации в купальный период; обследование дна в местах купания детей; приём зон рекреации комиссиями муниципальных образований к эксплуатации; проведение профилактических мероприятий (занятия, лекции, беседы и т.п.); мероприятия по осуществлению контроля за выполнением порядка в местах отдыха детей; организация под-

готовки спасателей для спасательных постов и инструкторов по плаванию; организация обучения детей правилам поведения и мерам безопасности на воде; создание уголков безопасности на воде; обучение детей плаванию в бассейнах.

3. Подготовка мест отдыха детей на воде

Безопасность детей на воде обеспечивается выбором и оборудованием места купания, систематической разъяснительной работой о правилах поведения на воде и соблюдении мер предосторожности. Не допускается купание детей в неустановленных местах, плавание на неприспособленных для этого средствах (предметах) и другие нарушения правил безопасности на воде.

В детских оздоровительных учреждениях, расположенных у водоемов, участки для купания необходимо выбирать с пологим песчаным берегом. Перед открытием купального сезона дно акватории должно быть обследовано водолазами и очищено от опасных предметов. На пляжах оборудуются участки для обучения плаванию детей дошкольного и младшего школьного возраста с глубинами не более 0,7 м, а также для детей старшего школьного возраста с глубинами не более 1,2 м. Участки ограждаются забором или обносятся линией поплавок, закрепленных на тросах. В местах с глубинами до 2 м разрешается купаться детям в возрасте от 12 лет, умеющими хорошо плавать. Эти места ограждаются буйками, расположенными на расстоянии 25 – 30 м один от другого. На пляжах детского оздоровительного учреждения на расстоянии 3 м от воды через каждые 25 м устанавливаются стойки с вывешенными на них спасательными кругами и «концом Александра». На территории оборудуется стенд с материалами по профилактике несчастных случаев, данными о температуре воды и воздуха, силе и направлении ветра. Во время купания детей на территории пляжа оборудуется медицинский пункт, устанавливаются грибки и навесы для защиты от солнца. Запрещается эксплуатация пляжей, не имеющих в штабах инструкторов по плаванию. На тер-

ритории пункта размещаются кабинки для переодевания, теневые грибки, территория и акватория учебного пункта должна позволять проводить обучение плаванию на берегу и в воде не менее 15 детей. Пункт обеспечивается плавательными досками, поддерживающими поясами, резиновыми кругами, шестами, мегафонами, должен иметь вывеску, стенд с расписанием занятий, учебные плакаты, правила поведения на воде. Ответственность за безопасность детей во время занятий и обучения плаванию, проведение спортивных мероприятий на воде возлагается на организатора, инструктора, воспитателя или другое проводящее занятие лицо.

4. Порядок организации купания детей.

В детских лагерях, где возможен отдых детей на воде и купание при благоприятных метеорологических условиях, ответственность за их безопасность возлагается на инструктора по плаванию, либо другое должностное лицо учреждения. Перед началом купания детей проводится подготовка пляжа: границы участка, отведенного для купания отряда (группы), обозначаются вдоль береговой черты флажками; спасательная лодка выходит на внешнюю сторону границы плавания и удерживается в 2 м от нее. Перед началом купания детей проводится следующая подготовка группа детей выводится на свои участки купания, где инструктируется о правилах поведения на воде. По окончании купания руководитель выстраивает детей в линейку, проводит переключку и проверяет, вся ли одежда разобрана. За купающимися детьми должно вестись непрерывное наблюдение воспитателями, инструкторами, спасателями, медработниками. На всей территории детского пляжа ЗАПРЕЩАЕТСЯ: купание и нахождение посторонних лиц; катание на лодках и катерах; игры и спортивные мероприятия.

Помните! Только неукоснительное соблюдение мер безопасного поведения на воде может предупредить беду.

По инф. МКУ «УГОЧС»
г. Ессентуки

ГОСПОДДЕРЖКА

Правительство РФ утвердило правила распределения грантов предпринимателям на поддержку занятости

С 1 мая налоговая служба принимает заявления на предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства. Выплата не будет являться доходом, облагаемым налогом, и выплачиваться за два месяца — апрель и май.

Размер выплаты зависит от структуры предприятия. Для организаций она будет в виде МРОТ в размере 12130 рублей, помноженного на количество работников в марте этого года. Например, если фирма занималась предоставлением туристических услуг и штат насчитывал пять человек, то она получит 60 650 рублей.

Для ИП с наемными работниками минимальный размер прожиточного минимума умножат на количество работников в марте этого года, увеличенное на единицу. То есть, предприниматель при пяти наемных сотрудниках получит уже 72 780 рублей. Если ИП работает без персонала, то его основатель получит один МРОТ — 12130 рублей.

На субсидию могут претендовать субъекты малого и среднего бизнеса из перечня отраслей экономики, в наибольшей степени пострадавших от коронавируса. Также необходимо быть включенным в реестр малого и среднего предпринимательства до 1 марта, а количество работников должно составлять не менее 90% по сравнению с 31 марта. Кроме этого компания не должна находиться в процессе ликвидации и не иметь на 1 марта недоимку по налогам и страховым взносам, в совокупности превышающую три тысячи рублей.

Для получения субсидии нужно подать заявление в налоговую в период с 1 мая до 1 июня, для получения субсидии за май — с 1 июня до 1 июля этого года.

Направить заявление можно через личный кабинет предпринимателя, личный кабинет для юридических лиц, либо на бумаге — через специальные боксы, установленные в налоговых органах, или через отделения почтовой связи.

— Малый и средний бизнес получит субсидии в полном объеме, даже если сотрудники таких предприятий переведены на полставки. А индивидуальные предприниматели без сотрудников могут получить субсидии для себя.

По инф. Министерства
экономического развития СК

**АО «ЭНЕРГОРЕСУРСЫ»
СООБЩАЕТ**

Согласно графику остановки котельных на профилактический ремонт в 2020 г. прекращается подача горячего водоснабжения:

с 13.05.2020 – от котельной № 5 на ул. Лермонтова, 56 на жилые дома на ул. Энгельса, ул. Свободы, ул. Нагорной, ул. Урицкого, ул. Лермонтова, ул. А. Сергеева, ул. Буачидзе, ул. Пушкина;

с 20.05.2020 – от котельной № 4 на ул. Никольской, 5 на жилые дома на ул. Головченко, ул. Октябрьской, ул. Ермолова, ул. Никольской, ул. 60 лет Октября;

с 20.05.2020 – от котельной № 6 на ул. Фрунзе, 5 на жилые дома на ул. Комарова, ул. Фрунзе, ул. Менделеева, ул. Октябрьской.

№ 57 ЮП 6.05.2020 г.

АКТУАЛЬНО

Пожарная безопасность в теплое время года

Главная опасность на пикнике — это костер. С него начинается весь процесс, но постепенно он становится неконтролируемым, а это реальный риск.

По правилам разводить его можно только на расстоянии 50 метров до любых зданий и строений, будь это жилой дом или сторожка в лесу.

Помимо мангала на расстоянии до 50 метров запрещены залпы из фейерверков, причем любых, даже маленьких и безобидных на первый взгляд, и разведение костров для сжигания мусора.

Важно везде и всегда следить за детьми. Наиболее частыми причинами возгораний, к которым имеют отношение дети, считаются брошенные в костер взрывоопасные предметы. Неосторожное обращение с огнем и игры с ним.

Многие люди даже не задумываются над вопросом пожарной безопасности. Огонь распространяется настолько быстро, что малейшая искра становится причиной катастрофы огром-

ного масштаба. Среди мер предосторожности есть такие: простое выполнение которых сбережет лес, дома, человеческие жизни и имущество. Нельзя поджигать сухую траву. Нельзя разводить костер в том месте, где листья и трава сухие. Обязательным действием является сбор верхнего слоя сухой травы в радиусе метра от места, где будет находиться костер. После того как шашлык пожарен и пикник окончен, обязательно нужно залить кострище водой. Залив костер, необходимо через 5 – 7 минут разгребти лопатой или палкой золу и убедиться, что там нет тлеющих углей. Не оставляйте бутылки и стекла, которые концентрируют солнечные лучи и становятся причиной возгорания. Не стоит бросать окурки вокруг себя, ведь тлеющая сигарета может попасть в мусор или кучу собранной травы — это даст одинаковый эффект.

Увидев забытый кем-то непотушенный костер или начинающийся небольшой пожар, постарайтесь потушить его сами, позовите на помощь друзей или соседей. Начинающийся травяной пожар можно затоптать ногами, забросать землей.

Большой пожар под силу потушить только специалистам. В этом случае обращайтесь в пожарную охрану по телефонам «01», «010», «101», «112».

Помните: огонь — не игрушка, а причина пожаров. Будьте осторожны и ответственны при разведении костров во время отдыха на природе, а лучше — учитесь отдыхать без костров!

По инф. МКУ «УГОЧС» по г. Ессентуки

ПРОФЕССИОНАЛЫ



Работники радиоузла, 1965 год, слева направо: Т.Р. Лебедева, В.И. Иванов, А.Я. Пинчуков, Н. Голоскоков, Н. Семенов, Н. Криштафовия, Г.Т. Гайдуков, А.И. Емец.

7 мая 1895 года русский физик Александр Степанович Попов продемонстрировал на заседании Русского физико-химического общества в Санкт-Петербурге первую систему для обмена радиосигналами. Но считать праздником этот день стали только в 1945 году, когда в нашей стране широко отмечалось 50-летие изобретения Попова. В связи с этим правительство и приняло решение считать 7 мая ежегодным Днём радио. Нужно сказать, что это не единственный «радиопраздник»: 18 апреля отмечается Всемирный день радиолюбителя, а 13 февраля – Всемирный день радио. Но день 7 мая нам все же как-то привычнее.

Слушайте радио!

Радио пришло на Кавказские Минеральные Воды в 1918 году, когда В. И. Косырев, возглавлявший Пятигорскую почтово-телеграфную контору, принял первые радиogramмы из Петрограда и Москвы. Буквально через несколько лет, в середине 20-х годов, настоящий радиобум охватил регион. В городах-курортах были установлены по несколько десятков громкоговорителей, стали транслироваться первые передачи. В Ессентуках радио появилось в 1929 году. Такой вывод можно сделать из архивных документов. Так продолжалось до войны.

В августе 1942 года район Кавказских Минеральных Вод был захвачен вражескими войсками. По музейным документам в это время в городе и районе насчитывалось свыше 3000 радиоточек.

Местное радио замолчало на целых пять месяцев. А после освобождения Северного Кавказа от фашистских оккупантов в Ессентуках практически сразу возобновило работу радио.

Управление связи поддержало инициативу радистов и разрешило приступить к работе. Руководство взял на себя участковый техник-механик инженер Ракитский. Начался поиск деталей. Монтер Федотов передал часть деталей, спрятанных им в период вступления немцев в Ессентуки (сердечники, трансформаторы). Был найден каркас усилителя. Остальную технику прислало управление связи, часть оборудования изготовили техники. Смонтированное оборудование обеспечило работу радиоузла до 1959 года.

В 1964 году по городу насчитывалось 13000 радиоточек.

С тех пор история городского радио переживала взлеты и падения. Сейчас в Ессентуках функционируют несколько крупных радиопредставительств – «Авторadio КМВ», «Энерджи», «Хит FM». Редакторы, звукорежиссеры, ведущие готовят для слушателей интересные новости, актуальные аналитические программы, музыкальную подборку. Слушатели ценят их за оперативность, местные новости, как сейчас говорят, актуальный контент. Пусть внимание и любовь аудитории остается с коллегами всегда!

Подготовили Анна БЕЛОУСОВА и Валерия ПЕТРОВА



Олег Боссов, главный редактор радиостанции «ХИТ FM- КМВ»:

«Пришел работать на радио уже давно. В замечательный День радио хотелось бы поздравить всех, кто делает радио, кто наполняет его содержимым, придаёт ему смысл. Это так же и праздник наших слушателей, ведь Хит FM именно для них и о них. Творческих всем успехов, позитивных ведущих и верных слушателей, а главное – ХИТового настроения!»

Олег Степин, ведущий радиостанции «Авторadio КМВ»:

«В 2006 году случайно познакомился с ребятами-радийщиками и тогда точно решил, что стану одним из них. С тех пор удалось поработать на нескольких радиостанциях региона.

Радио для меня больше, чем работа. Это добрые, проверенные годами друзья. Возможность быть ближе к моим слушателям, которых безумно люблю и уважаю. Это желание быть на передовой новостной повестки. Ну и просто любовь! Это умное изобретение помогает нам не заснуть в дороге, создает приятный фон на каждый день, снабжает новостями, ну и, конечно, развлекает. Я поздравляю всех радиослушателей, чье тепло мы ощущаем в студии у микрофона. И отдельные поздравления работникам радио. Оставаясь за эфиром, многие знают вас только по голосу, но вклад каждого в общее дело одинаково важен. Выпускайте в эфир самое лучшее, работайте с улыбкой и без помех!»



СОБЫТИЕ

Памятник детям войны

В Парке Победы завершается установка памятника труженикам тыла и детям войны. Жители и гости курорта смогут увидеть его после снятия режима самоизоляции.

– В этом году празднование 75-летия со Дня Победы, к сожалению, будет не таким масштабным. Но мы не прекращаем запланированные работы по подготовке к памятной дате. Через несколько дней в Парке Победы будет готов памятник труженикам тыла и детям войны, – поделился на своей странице в Инстаграм глава города Александр Некристов.

Работа над проектом началась еще в сентябре прошлого года. Главой города было принято решение поручить изготовление и установку памятника скульпторам КМВ, наиболее точно отразившим в эскизе местные особенности жизни тыла во время Великой Отечественной войны в Ессентуках.

Автором стал скульптор Дмитрий Арутюнов. При изготовлении использовались редкие породы гранита и техники барельефа, резьбы по камню, литья и флорентийской мозаики.

Стиль памятника гармонично вписался в ландшафт местности – в западной части центральной площади Парка Победы. Знамена монумента посвящены погибшим в годы Гражданской и Великой Отечественной войн. В левой части – медаль труженикам тыла. На памятнике выгравирована цитата из стихотворения советского поэта, участника Великой Отечественной войны Алексея Недоногова: «Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд».

В центре композиции – барельеф. В его воплощение заложена идея единения всего народа в священной борьбе за свободу Родины. На заднем плане расположена фигура излеченного бойца.

В тяжелейших условиях войны Победу в тылу ковали по большей части женщины и подростки. Именно этому посвящен собирательный образ девушки подростка с колосьями в руках.

Главная фигура композиции – это мальчик с мечом, олицетворяющий силу духа и мужество детей войны. И ничего, что он еще слишком мал, и ничего, что меч деревянный.

– Вперед стоит малец, как бы пытаюсь хрупким телом закрыть, защитить всех, кто у него за спиной. Спокойное, с некоторым вызовом выражение его лица приводит нас к мысли – «Кто с мечом к нам придет, тот от меча и погибнет», – описывает свое творение Дмитрий Арутюнов.

Георгиевская лента, выполненная в нижней части памятника, символизирует, что в нашей стране во все времена Народ и Армия едины.

Валерия ПЕТРОВА



БИБЛИОТЕЧНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Видеочтение

Чем занять себя на самоизоляции? Каждый отвечает на этот вопрос по-своему. Кто-то целыми днями проводит время за просмотром телепередач или в Интернете, кто-то делает уроки с детьми.

Что же делать библиотекарю, который не представляет себе жизни без книг и читателей?

А что делать читателям, оставшимся без привычного посещения «сокровищницы мировой мысли»? Известно, что многие люди нашего города привыкли расширять свои знания с помощью чтения, причем за это от них требовалась не такая уж и большая плата – свободное время. Теперь этого драгоценного дара – свободного времени, появилось предостаточно.

Библиотекари организовали видеочтения: сотрудник Ирина Шипулина ежедневно знакомит «онлайн-подписчиков» с наиболее интересной подборкой.

Примечательно, что используемая литература несёт знания для всех возрастов слушателей. Здесь и книги для взрослых и подростков: «По путям – дорогам фронтовым. 1941 – 1945» Эдуарда Викторовича Стативкина, «Сильнее страха», «Стёпка – терский казачок», «Казачье подворье в станице Боргустанской» Юрия Васильевича Бойченко, «Ессентуки и Кавминводы в истории Кавказа и России» Андрея Павловича Андреева, есть книги для самых маленьких детей, например, «Во саду ли, в огороде».

Все с нетерпением ждут, когда же всё вернётся в привычное русло. И тогда все библиотеки города с радостью распахнут двери перед читателями!

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА



Главный редактор А. М. БЕЛОУСОВА

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Володарского, 15. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ26-00498 от 23 июля 2013 г. Адрес типографии, издательства: ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел. (факс) 6-87-66. Подписной индекс 29360. Свободная цена.

Номер подписан 6.05.2020 в 18.00, по графику — 18.00. Заказ 871. Тираж 5300 экз.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»

www.adm-essentuki.ru;
e-mail: es-panorama@yandex.ru,
estoday@mail.ru

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама». **Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.**